



**РАСИНСКИ ОКРУГ У ПРОТЕКЛИХ 10 ГОДИНА ОСТАО БЕЗ ОКО
19.000 ЖИТЕЉА КОЛИКО ИМА ЦЕЛА ОПШТИНА ВАРВАРИН**

ПУСТО КРАЈ МОРАВЕ

Најмање осипање у Крушевцу, а највише отишло из Бруса

КРУШЕВАЦ - Са подручја Расинског управног округа, у односу на попис становништва из 2002. године, иселило се чак 18.978 житеља. Српско троморавље је тако изгубило једну општину величине Варварина.

Крушевац, административни и духовни центар овог дела Србије, казује последњи попис, и Александровац, срце виборне Жупе, изгубили су мање од 10 одсто живља, док су Трстеник, Брус, Варварин и Ћићевац, премашили тај проценат. Александровац је извесно изгубио 2.885 житеља и сада има 26.535 душа, али се рачуница за престони Лазарев град теже изводи. Наиме, у поменутом периоду у град на три реке слило се више од 11.000 избеглих и расељених, а највећи број је своју судбину заувек поделио са Чараланима.

Општина и град Трстеник у време послератне обнове, израстао на десној обали Западне Мораве, на леђима "Прве петолетке" некадашњег гиганта у производњи хидраулике и пнеуматике, изгубио је 6.565 житеља и сада има 42.989, Варварин броји 17.772 - мање за 2.350, Ћићевац 9.446 - мање за 1.309 житеља. По овом питању

поткопаоничка општина Брус највише је осетила последице друштвено-економских кретања у последњој деценији. Има 16.293 становника, што је 2.471 мање, односно чак 13,2 процента.

- То што Расински округ, по питању нестајања "живе силе" дели судбину већине округа по Србији, није утеха, већ последње упозорење да се у вођењу земље и популационе политике чине велике грешке - оцсђује Драган Аздејковић, бивши градоначелник Крушевца, члан ИО Главног одбора ДСС.

Као шеф одборничке групе ДСС у Скупштини града, Аздејковић наводи "несхватљиву одлуку владајуће већине" да се из буџетског фонда од око 80 милиона динара, за финансирање програма од јавног интереса, за спорт издвоји 63 милиона, а за вештачку оплодњу тек милион динара! Он властима спочитава и трошење пара за обнову Трга косовских јунака (око 30 милиона) и Стадиона "Младост" (око 150 милиона динара) које ће делом бити финансирано из кредитног задужења.

- Више нас је било док смо

и играли на пољанчету. Зато, прво деца, па игралишта - залаже се Аздејковић.

Сељаку је држава окренула леђа, села су остала без подмлатка - каже Витомир Стефановић, председник МЗ Браљина, у којем школска зграда одавно зврји празна. Иста судбина је снашла и се-

ла Мојсиње и Трубареве. До ова три села општине Ћићевац на левој обали Јужне Мораве, због узане асфалтне траке нема ни линијског превоза. Ако држава не изгради још 2009. године обећани пут, угасићемо се, као свећа на ветру - јада се Стефановић. ■

З. АВРАМОВИЋ



НЕСТАЈУ ОРЕНИЦЕ

РАСИНСКИ округ чине четири општине које се наслањају на обале трију Морави Крушевац, Трстеник, Варварин и Ћићевац и две у залећу Брус и Александровац. Одливу становништва није била довољна брана ни овај повољан географски положај и плодне равнице. Експлоатација шљунка на обалама, отима делове плодног тла. У залећу Крушевца, поред магистрале, сходно просторном плану, ничу велелепне грађевине, будуће производне хале, док се погони негдашњих колоса попут ИМК "14. октобар", ДИП "Савремени дом", ХИ "Жупа", празне и гасе, а више стотина фабричких хектара постаје сабласна пустара...

2.885

МЕШТАНА ИЗГУБИО
АЛЕКСАНДРОВАЦ

6.565

ЉУДИ МАЊЕ У
ТРСТЕНИКУ

13,2

ОДСТО МАЊЕ
ЖИТЕЉА БРУСА